
Informace o práci ateliéru Kreat/
AteliéRku na podporu dospělých lidí s autismem a jejich pečujích.

V práci jsme se zaměřili na dva směry. Prvním byly arteterapeutické intervence, které probíhaly (a
budou probíhat ještě do konce kalendářního roku.) jednou týdně v ateliéru Kreat. Ateliér měl v
tomto směru dvě frekventantky, kterým se individuáně věnovala arteterapeutka se zkušeností s
prací s lidmi s Poruchou autistického spektra. Jedna z frekventantek byla se svou prací s názvem
Osamělá hora zařazena do mezinárodního projektu Osamělí, její práce byla vystavena v prostorách
Galerie města Bratislavy, je zařazena do katalogu výstavy a poputuje také do Norska. Součástí
výstavy bylo i natáčení obrazového materiálu ze vzniku díla k plánovanému dokumentu na téma
autismu.

   

V druhém směru jsme se zabývali založením
nabídky ateliéru pro pečující. Svépomocná
skupina
byla založena jako otevřená, v této souvislosti
jsme nabídli prostory ateliéru také setkání o.s.
Proaut,
na jehož valné hromadě jsme, mimo jiné, náš záměr také představili. Zde bylo patrné, že zájem ze
strany rodičů je, rodiče podle předpoladu, přicházeli pouze individuálně a neformálně. Vzhledem k
povaze služby kouče, která není v této oblasti etablována byly jeho služby využívány opakovaně z
řad rodičů jednou osobou a dvěma osobami z pečujích z oblati sociálních služeb. V prvním případě
jsme poskytovali emoční intervenci v oblasti rodinných vztahů. V případě využití pracovníky v
sociálních službách se jednalo o vyjasnění postupů v práci s klientem v případě opakovaných
autistických krizí, které snižovaly jejich pracovní kompetence ve vztahu s klientem. Zde máme i
zpětnou vazbu, kdy víme, že emoční koučování/artekoučing výrazně přispělo k ujasnění si
dlouhodobě udržitelného emočního postoje na straně pracovníků.
Služba psychologa byla využívána opakovaně 2 osobami, 3 osobami jednorázově. Vždy se jednalo
o složité vztahy v zatíženém rodinném systému.
Přesto, že již byla vyčerpána hodinová dotace na všechny typy poskytované podpory, rozhodli jsme
se ji udržet k dispozici pečujícím rodičům i profesionálům minimálně do konce kalendářního roku.


